
INFO 2008
PREGLED DOGODKOV
SPECIALNE OLIMPIADE SLOVENIJE
v letu 2008

Pripravila:
Urška Andrejc, izvršna sekretarka Ljubljana, marec 2009

ŽELITE BITI NA TEKOČEM O DOGAJANJU V SOS TAKOJ

IN NE ŠELE OB KONCU LETA?
Postanite prijatelj naše spletne strani:

http://www.zveza-sozitje.si/specialna-olimpijada.html
Z veseljem bomo objavili tudi novice o dogajanju v vašem programu.
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Turnir v alpskem smučanju, Maribor, 12. februar 

NAJVEČ 
TEKMOVALCEV NA 
LAŽJEM
Turnir je bil v organizaciji OŠ Gustav Šilih in 
SK Branik tradicionalno izveden na Arehu. 
Udeležilo se ga je 84 tekmovalcev iz 21 ekip. 
Poleg superglida (7 tekmovalcev) je potekalo 
še tekmovanje v začetnem (18), lažjem (39) in 
težjem (18) veleslalomu. Podeljenih je bilo 17 
kompletov medalj. Prireditev se je zaključila 
s kosilom in zabavo ob glasbi v Šport hotelu 
Areh. 

Turnir v smučarskem teku in 
krpljanju, Črna, 14. februar 

GOSTOVALI V AVSTRIJI
Petega turnirja v smučarskem teku in tretjega v krpljanju, ki ga je pripravil CUDV Črna, 
se je udeležilo 107 tekmovalcev (61 v krpljanju in 46 smučarskem teku) iz 19 programov. 
Zaradi neugodnih snežnih razmer v Črni je bilo tekmovanje izvedeno na tekmovališču 
ob Breškem jezeru v Avstriji. Ob dobro pripravljenih progah, ki so jih pomagali 
pripraviti člani domačega smučarskega kluba SK Petzen, so tekmovalci in tekmovalke 
imeli možnost, da v največji meri prikažejo svoje znanje in sposobnosti. Tekmovalci 
v smučarskem teku so se pomerili na 100m, 1000m in 3000m, v krpljanju pa na 50m, 
200m in 800m. Vsega skupaj je bilo podeljenih 27 kompletov medalj in sicer v teku 14 
ter v krpljanju 13. Za zabavo so ob kosilu v kulturnem domu Črna že tradicionalno 
poskrbeli Happy boys. 

Zimske državne igre 
Madžarske, Kőszeg, 21. 
– 24. februar 

KRPLJALI KAR 
PO TRAVI
Člani slovenske ekipe na tokratnih 
državnih igrah madžarske specialne 
olimpiade so bili Sandi Šadl, Lara 
Ambrožič, Sandra Svetina in Robi 
Cakiči s spremljevalcema Matjažem 
Arnolom in Brankom Štetnerjem. 
Ker snega ni bilo, je tekmovanje v 
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krpljanju potekalo kar na travi. Srebrni medalji sta osvojila Robi Cakiči in Sandi Šadl.
»Opazili smo, da so bili domači tekmovalci veliko hitrejši in motorično sposobnejši 
od naših, tako da smo bili skoraj brez primerljive konkurence. Igre so bile sicer dobro 
organizirane, prostovoljci pa so nam bili v veliko pomoč,« je v poročilu zapisal vodja 
ekipe Branko Štetner. 

Evropski nogometni teden, Celje, 13. maj

PRIPRAVILI TEREN ZA 
INTERBLOCK
V okviru evropskega nogometnega tedna, ki 
je v programih evropske specialne olimpiade 
potekal že deveto leto, je slovenska reprezentanca 
tradicionalno predstavila svoje nogometno znanje 
na finalu Pokala Hervis v Celju. Ekipi rdečih (kot 
Interblock, prvi finalist) in rumenih (kakor drugi 
finalist Maribor) sta med polčasom odigrali tekmo 
in tako pripravili izvrstno vzdušje, v katerem je 
v nadaljevanju pokalno lovoriko osvojila ekipa 
Interblocka (2:1). 

3. Regijske igre MATP, april in maj 
Organizatorji: Center J. P. Vojka, Vipava (15. april), OŠ IV Murska Sobota (19. april), 
CUDV Matevža Langusa, Radovljica (14. maj), VDC Šentjur, enota Šentjur (31. maj), 
CUDV Draga, Ig (8. oktober).
Skupno je tekmovalo 131 tekmovalcev iz 25 ekip. Medalje in priznanja so organizatorji 
izdelali sami. Tanja Princes, glavna trenerka za MATP, ugotavlja, da se populacija stara 
in da prihaja do velikih medgeneracijskih sprememb; vedno več je starejših, ki pa imajo 
zelo nizke sposobnosti. 

15. Regijske igre SOS, maj 

1170 TEKMOVALCEV NA REGIJSKIH 
IGRAH
Skupaj s petimi regijskimi MATP igrami se je število tekmovalcev, ki vsakoletno tekmujejo 
na regijskih igrah, povečalo in v letu 2008 doseglo kar 75 odstotkov vseh tekmovalcev, ki 
sodelujejo v specialni olimpiadi. 

mariborsko-pomurska regija: Dvojezična OŠ II Lendava, 8. maj 
V Lendavi je tekmovalo 200 športnikov, med njimi so bili tudi gostje s Hrvaške in 
Madžarske. Tekmovali so v atletiki, košarki (elementi in igra) in namiznem tenisu. 
Družabni del je bil v hotelu Lipa v Lendavi, kjer je bilo vzdušje odlično. Medalje so 
podeljevali Marika Kardinar, Nika Koncut in predstavniki pokroviteljev. 
Organizator naslednjih iger je OŠ Stanka Vraza Ormož.
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primorsko-notranjska regija: OŠ Kozara, Nova Gorica, 14. maj 
Iger se je udeležilo 224 športnikov, ki so tekmovali v atletiki, košarki in balinanju. Igre 
so bile dobre in tudi kvalitetno medijsko pokrite. »Udeleženci so se sprostili, družili in 
poveselili na zaključku. Učitelji in vodstvo šole smo v organizacijo iger vložili veliko 
časa in truda, poplačani pa smo bili z uspešno izpeljanimi igrami, zadovoljstvom in 
pohvalami udeležencev,« so v poročilu zapisali organizatorji. 
Organizator naslednjih iger je CIRIUS Vipava. 

celjsko-koroška regija: Sožitje Mežiške doline, 14. maj 
Na Ravnah je v atletiki, košarki in namiznem tenisu tekmovalo 180 športnikov. Prisotne 
so pozdravili predsednik SOS Marijan Lačen, direktor Zveze Sožitje Tomaž Jereb in 
župan občine Ravne Tomaž Rožen. Medalje je tekmovalcem podeljeval smučar Aleš 
Gorza. Tekmovalce je že na samem prizorišču ogrel Fredi Miler, sklepna zabava pa je 
bila pod šotorom v Šentanelu. »Še pridemo k vam,« so rekli mnogi in tako na najlepši 
način nagradili organizatorje. 
Organizator naslednjih iger je Sožitje Slovenj Gradec.

gorenjska regija: OŠ Antona Janše in Sožitje Radovljica, 17. maj 
Iger se je udeležilo 186 športnikov, športniki pa so tekmovali v atletiki (tek 50m, tek 
100m, tek 200m, štafeta, met žogice, skok v daljino z mesta, skok v daljini z zaletom) 
ter elementih košarke in namiznega tenisa. Na igrah se je zbrala pisana druščina 
podeljevalcev: mag. Cveto Uršič, dr. Katja Vadnal, Jurij Goličič, Jani Klemenčič, Teja 
Zupan, Helena Tibola in Jelena Horvat.
Organizator naslednjih iger je OŠ Poldeta Stražišarja, Jesenice.

ljubljansko–dolenjska regija: VDC Vrhnika – Idrija, enota Vrhnika, 23. maj 
Na Vrhniki je tekmovalo 249 športnikov, tekmovanje pa je oviralo slabo vreme, tako da 
elementov nogometa ni bilo moč demonstrirati, atletsko tekmovanje pa je bilo s težavo 
speljano do konca. Tekmovalci so se uspešno merili v atletiki, elementih košarke in 
namiznem tenisu. Športnike je pozdravil tudi skakalec Jernej Damjan, medalje pa je 
podeljeval košarkar Olimpije Jan Močnik. 
Organizator naslednjih iger je VDC Tončke Hočevar, Ljubljana. 
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Predstavitev elementov 
nogometa

ZDAJ TUDI 
INDIVIDUALNO
Na regijskih igrah so potekale tudi 
demonstracije elementov nogometa, 
ki bodo v letu 2009 obvezni šport 
na regijskih igrah. Tekmovalci 
morajo pokazati kako so spretni 
v driblanju, streljanju ter teku in 
brcanju. Elementi nogometa so bili 
uvedeni z željo, da bi nogomet lahko 
igrali tudi v programih, kjer zaradi 
manjšega števila tekmovalcev ne 
morejo oblikovati nogometne ekipe. 
Podrobno predstavitev elementov 
nogometa najdete na spletni strani 
SOS v rubriki Knjižnica.

Seminar za pomočnike nogometnih 
trenerjev, Zürich, 2.-8. maj

BRITANCI S SLOVENCI 
DO ZMAGE
Seminarja, ki ga je financirala Evropska specialna 
olimpiada, sta se udeležila člana Sožitja Ljubljana 
Sebastjan Novak in trener Tomaž Pišlar. Poleg 
predavanj in praktičnega opismenjevanja so si 
udeleženci ogledali tudi tekme 24 reprezentanc 
(11-članske), ki so sodelovale na Evropskem 
nogometnem turnirju. Ta je bil zaradi bližajočega 
evropskega nogometnega prvenstva v Avstriji 
in Švici še toliko bolj zanimiv. Na seminarju so 
sodelovali še predstavniki Romunije, Poljske in 
Finske. Sebastjan in Tomaž sta na tekmah, ob 
odsotnosti slovenske ekipe, ki igra samo nogomet 
s 5-člansko ekipo, navijala za Britance, ki sta jih 
pred tekmami kot asistenta ogrela ter po njih 
sodelovala tudi pri masaži. Očitno sta izbrala pravi 
potencial in tudi pripomogla k uspešnosti britanske 
ekipe, ki je v finalu slavila proti Poljski s 3:0. Za 
oba udeleženca je bila izkušnja na seminarju zelo 
bogato doživetje, na seminar pa ju bodo spominjali 
dresi britanskih žogobrcarjev. 

Seminar za pomočnike nogometnih 
trenerjev, Zürich, 2.-8. maj
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14. Poletne državne igre SOS, Ljubljana, 13.-15. junij 

OSEM ŠPORTOV IN MINI OLIMPIJADA
Igre so potekale v organizaciji CUDV 
Draga – Ig in Fakultete za šport so se v 
Ljubljani. Otvoritev je potekala v Športnem 
parku Kodeljevo v dvorani Slovan. Celoten 
spektakel sta povezovala športni novinar 
Igor E. Bergant in bivša smučarka Špela 
Pretnar. Po mimohodu je sledil pozdravni 
nagovor direktorice centra mag. Valerije 
Bužan. S svojo prisotnostjo so igre počastili 
ljubljanski župan Zoran Janković, soproga 
predsednika države Barbara Miklič Türk, 
odposlanec predsednika države mag. Franc 
Hočevar, predsednik Specialne olimpiade 
Slovenije Marijan Lačen, direktor in 
predsednica Zveze Sožitje Tomaž Jereb in 
dr. Katja Vadnal, predsednik Olimpijskega 
komiteja Slovenije mag. Janez Kocijančič, 
dekan Fakultete za šport dr. Milan Žvan, 
ambasador Republike Slovenije za šport, 
strpnost in fair play Miro Cerar, direktor 
Direktorata za delo, družino in socialne 
zadeve mag. Cveto Uršič in državna 
sekretarka na Ministrstvu za šolstvo 
in šport dr. Alenka Šverc. Po začetnih 
vzpodbudnih besedah govornikov je sledil 
pester kulturni program, zvečer pa še 
zabava v gostišču Jovo.

Iger se je udeležilo 44 ekip iz Slovenije ter 
ekipi s Hrvaške in Madžarske s skupno 286 
športniki, ki so se pomerili v 8 športnih športih: atletiki, elementih košarke, plavanju, 
kolesarjenju, namiznem tenisu, balinanju, judu in nogometu. Tekmovanja v judu in 
nogometu so potekala le en dan. Drugi dan je bila po predtekmovanju organizirana 
mini olimpijada, na kateri so tekmovali vsi: tekmovalci, njihovi spremljevalci, starši, 

obiskovalci, prostovoljci in drugi. Igre je 
vodil predstavnik OKS-a Aleš Šolar. Najprej 
se je ponovil protokol olimpijskih iger s 
svečanim olimpijskim tekom ter tekmovanji 
v štafetnih igrah. Vsak tekmovalec je dobil 
priložnostno darilo. 

Zadnji dan so potekala finalna tekmovanja. 
Podeljenih je bilo 89 kompletov medalj, ki so 
jih podeljevali znani slovenski športniki: Sašo 
Jereb, Mojca Rode, Petra Majdič, Jure Bučar, 
Sara Orešnik, Peter Vilfan, Miha Zupan in 
Ernest Novak. Igre so se zaključile s predajo 
zastave VDC-ju Koper, ki je organizator 15. 
Poletnih iger specialne olimpiade leta 2010.
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Turnir v kolesarstvu, Slovenj Gradec, 23. september

VEDNO VEČ KOLESARJEV
Turnirja v organizaciji CUDV Črna 
se je na Letališču v Slovenj Gradcu 
udeležilo 97 tekmovalcev iz 23 
programov. Tekmovanje je v celoti 
potekalo brez težav in poškodb. Manjši 
problem so bili le trije kolesarji, ki so 
kljub opozorilom sodnikov prehitro 
zapeljali v cilj. Poleg tega sta bili le dve 
diskvalifikaciji, kar kaže na resnost pri 
delu s tekmovalci. Število tekmovalcev 
spet raste. 

5. Mednarodni simpozij Otrok v gibanju, Kranjska 
Gora, 25.-28. september

KAKO ORGANIZIRATI MATP 
IGRE?
Tanja Princes in Urška Andrejc sta na tokratnem mednarodnem 
simpoziju v okviru Specialne olimpiade s pomočjo filma predstavili 
organizacijo MATP iger. Ob videu materialu, zajetem na 5. Državnih 
igrah MATP leta 2007 v Vipavi, so bile simpatično predstavljene 
aktivnosti, ki jih zaradi svojih fizičnih, mentalnih ali emocionalnih 
težav izvajamo s populacijo oseb z najtežjimi motnjami v duševnem 
razvoju. Prispevek je bil dobro sprejet. 
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6. Državne igre MATP, Dobrna, 23. oktober

ZMAGOVALCI SO BILI VSI

Igre je v Celju organiziral Center za usposabljanje, delo in varstvo Dobrna. Ob nastopih 
skoraj 160 tekmovalcev specialne olimpiade, ki so se pomerili na sedmih tekmovalnih 
postajah, je navijala nabito polna športna dvorana Golovec. Zmagovalci so bili namreč 
prav vsi športniki, ki so opravili nalogo na posamezni MATP tekmovalni postaji. Urška 
Žolnir in Peter Kavzer, priznana slovenska športnika, sta ob zaključku podelila medalje 
in priznanja, nato pa je športnike zabavala Eva Černe.

Turnir v namiznem tenisu, Litija, 7. november

DVA DNI NA NAMIZNEM TENISU?
Organizatorja sta bila OŠ in Sožitje Litija, sodelovalo pa je prek sto tekmovalcev, kar je 
presenetilo tudi organizatorje, saj se je poprej namiznoteniških turnirjev udeleževalo 
okoli 70 tekmovalcev. Tekmovanje je zaradi velikega števila prijavljenih trajalo zelo 
dolgo. Organizatorji razmišljajo, da bi bil turnir v prihodnje dvodnevni. 

Evropska konferenca, Bukarešta, 14.-15. november 

PREJELI PRIZNANJE ZA 15-LETNICO
Udeležili so se je predstavniki 46 držav, srečanja pa so potekala v obliki delavnic. Slovenijo 
je zastopal Tomo Dadič. Rdeča nit je bilo pridobivanje sredstev za specialno olimpiado. 
Predstavili so se organizatorji evropskih iger 2010 na Poljskem ter poletnih svetovnih 
iger v Atenah 2011. Na slovesnem zaključku ob koncu prireditve je SO Slovenija prejela 
priznanje za 15-letnico vključenosti v SOI. 
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Evropski turnir v namiznem tenisu, Dvůr Králové, 14.-17. 
november 

USPEŠNI NA ČEŠKEM
V češkem mestu Dvůr Králové je potekalo državno 
prvenstvo Češke v namiznem tenisu. Sodelovalo 
je 150 tekmovalcev in tekmovalk iz šestih držav 
(Češka, Nemčija, Slovaška, Monako, Avstrija in 
Slovenija). Slovensko reprezentanco so sestavljali 
štirje tekmovalci, ki so nastopali v treh starostnih 
skupinah. Prvi dan so bile izvedene kvalifikacije ter 
finale parov. Tu je naš par (Potisek - Lenart) dosegel 
3. mesto in bronasto medaljo. Drugi dan so bili 
na sporedu finalni obračuni v igri posameznikov. 
Jasmin Tabakovič je dosegel 3. mesto, Marjan Potisek 
in Silvo Zalokar sta dosegla 4. mesto ter Peter Lenart 
5. mesto. »Organizator se je zelo potrudil, da je 
tekmovanje potekalo v prijetnem in sproščenem 
ozračju,« je povedal vodja ekipe Hasan Sinanović. 

Seminar za trenerje kolesarstva, Vipava, 14.-15. november

DVIGNITI KOLESARSTVO NA VIŠJI NIVO
Odziv članic SOS je bil skromen, tako da je na seminarju sodelovalo le 10 trenerjev. 
Tanja Princes je predavala splošno o specialni olimpiadi, Luka Žele s Kolesarske zveze 
Slovenije pa je predstavil kolesarski trening. Predavanje je bilo na zelo visokem nivoju. 
Fizioterapevtki Mojca Bolčina in Matejka Moderc iz CIRIUS Vipava sta predstavili, 
kako in zakaj otroku z motnjo v duševnem razvoju omogočiti, da ob uporabi kolesa 

kot terapevtskega sredstva razvija svoje 
sposobnosti. 

Ob seminarju je izšel tudi priročnik 
avtorja Lojzeta Adamiča. Poleg osnovnih 
napotkov o izbiri kolesa in dodatne opreme 
je v njem veliko prostora namenjenega 
napotkom za učenje osnovnih kolesarskih 
veščin in tekmovalnih pravil. V priročniku 
lahko najdete različno zahtevne vaje: od 
osnovnih spretnosti do nadgradnje le-teh 
v tekmovalne spretnosti. Zanimivo je tudi 
poglavje o vsakodnevnih spretnostih, ki 
bodo otroka ali odraslo osebo z motnjami 
v duševnem razvoju popeljale v svet 
kolesarstva, četudi ne bo nikoli tekmoval. 
Priročnik je na voljo na sedežu društva ali 
v e-obliki na spletni strani SOS pod rubriko 
Knjižnica. 
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14. Nogometna liga SOS, Ljubljana, 22. november 

NASMEJANI IN VESELI OBRAZI
Sklepni turnir lige malega nogometa Specialne olimpiade Slovenije je organiziralo 
Društvo Sožitje Ljubljana. Zbralo se je 8 ekip, ki so se pomerile v dveh skupinah. Uradno 
otvoritev turnirja je opravil župan MOL-a Zoran Janković, udarec prve žoge pa je 
pripadel nogometašu Miranu Pavlinu. 
V prvi skupini so bili najuspešnejši nogometaši iz CUDV Črna, pred gostitelji, VDC-jem 
Murska Sobota in VDC-jem Zagorje ob Savi. V drugi skupini pa je bil najboljši VDC 
Črnomelj pred koprskim VDC-jem ter Društvom Sožitje Mežiška dolina in OŠ Gustava 
Šiliha iz Maribora, ki se je letos prvič udeležila nogometne lige. 

Dogajanje med tekmami so s svojimi nastopi popestrile članice navijaške skupine 
Skokice. »Po nasmejanih in veselih obrazih udeležencev ocenjujem, da je turnir uspel,« 
je še dodala Suzana Bohorč, glavna trenerka za nogomet in vodja tekmovanja. 

V letu 2008 so posamezne turnirje organizirali: VDC Zagorje, VDC Koper, VDC Murska 
Sobota in Sožitje Mežiške doline. 

REZULTATI
1. skupina:
1. CUDV Črna
2. Društvo Sožitje Ljubljana, 
3. VDC Murska Sobota
4. VDC Zagorje ob Savi

2. skupina: 
1. VDC Črnomelj 
2. VDC Koper
3. Društvo Sožitje Mežiška dolina
4. OŠ Gustava Šiliha, Maribor

10

IN
FO

 2
00

8 
 IN

FO
 2

00
8 

 IN
FO

 2
00

8 
 IN

FO
 2

00
8 

 IN
FO

 2
00

8 
 IN

FO
 2

00
8 

 IN
FO

 2
00

8 
 IN

FO
 2

00
8 

 IN
FO

 2
00

8  
IN

FO
 2

00
8 

 IN
FO

 2
00

8 
 IN

FO
 2

00
8 

 IN
FO

 2
00

8 
 IN

FO
 2

00
8 

 IN
FO

 2
00

8 
 IN

FO
 2

00
8 

 IN
FO

 2
00

8 
 IN

FO
 2

00
8  



3. Državne vodne igre MATP, Črna, 25. november 

27 TEKMOVALCEV NA 
VODNIH IGRAH 
Tekmovalci iz desetih ekip so izvajali aktivnosti 
na dveh nivojih, na vsakem nivoju pa je bilo 
v bazenu CUDV Črna pripravljenih šest 
aktivnosti, ki so vsebovale elemente brcanja, 
ciljanja, škropljenja, hoje in teka ter orientacije 
v bazenu. Vzporedno z aktivnostmi v bazenu 
so bile organizirane ustvarjalne delavnice. 
Medalje so športnikom podelili: Matjaž Ferarič, 
Matjaž Markič in Emil Tahirovič. 

Evropski košarkarski teden

POVABLJENI NA 
TURNIR
V okviru tedna košarke so se specialni 
olimpijci udeležili turnirja, ki ga je 
organiziralo Športno društvo Šentvid-
Ljubljana. Na njem je sodelovalo 
okoli 200 košarkarjev, vse selekcije ŠD 
Šentvid-Ljubljana in povabljeni gostje. 
SOS so zastopali CUDV Črna in CVD 
Golovec ter ekipa iz Zavoda Janeza 
Levca. Druženje pod koši naj bi postalo 
tradicionalno. 

Priznanja SOS za leto 2008

ZASLUŽNIM 
PRIZNANJA
Priznanja so prejeli: Zveza tabornikov občine Kranj, Zavod za šport Kranj, Jože Kebe, 
Organizacijski odbor Evropskega turnirja v smučarskem teku in krpljanju, Karmen 
Posedel Golob, Uroš Vidmajer (Zavod za kulturo, šport in turizem občine Žalec) in 
Tanja Princes, Darja Fišer pa je prejela plaketo.
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Oblikovanje: Janez Grabec

ŽELITE BITI NA TEKOČEM O DOGAJANJU V SOS TAKOJ 

IN NE ŠELE OB KONCU LETA?
Postanite prijatelj naše spletne strani:

http://www.zveza-sozitje.si/specialna-olimpijada.html
Z veseljem bomo objavili tudi novice o dogajanju v vašem programu.

ŠPORTNO GIBANJE ZA  
OSEBE Z MOTNJAMI  

V DUŠEVNEM RAZVOJU

Samova 9, SI-1000 Ljubljana
telefon: 01 436 86 85

faks: 01 436 24 06
e-pošta: so.slovenija@gmail.com

 http://www.zveza-sozitje.si/specialna-olimpijada.html
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